

# 上海一小学45名学生餐后呕吐

## 曾有学生称“面条发酸” 细菌检测两周内出结果

本报讯 5月19日下午,上海市民办童园实验小学多名学生出现呕吐、腹痛等症状。截至5月21日11点,陆续到医院就诊的学生有45人,均出现2次以上呕吐现象,集中诊断为恶心和呕吐,胃炎和急性胃肠炎。

事发后,静安区教育局、卫计委、市场监管局、疾控中心和学校相关人员立即赶往医院,第一时间介入调查。

根据5月20日静安区疾控中心实验室反馈的结果:13例发病学生肛拭样品中10例检测出诺如病毒II型阳性,其余样品病毒结果均阴性。细菌检测仍在进行中,估计两周内出最终结果。

### 家长反映: 午餐后孩子出现呕吐

童园实验小学学生欣欣(化名),是此次出现呕吐症状的学生之一。

“5月19日下午2点左右,小孩子放学后去上培训班,我突然接到电话说孩子吐了,当时心里咯噔一下。”欣欣妈妈说,她立刻赶到培训班,发现孩子的情况不只是呕吐那么简单,“她开始不停地吐,一直到吐出黄水,然后开始发烧,烧到38.9℃的时候,我开始给她吃退烧药,并带她去医院。”

由于离家比较近,欣欣妈妈将欣欣带到了上海市第十人民医院,没想到竟发现一屋子的小朋友都是欣欣的同学。“大概是晚上7点到10点之间,医院里到处都是童园实验小学的学生。”一位家长说。

家长们沟通发现,生病的孩子普遍集中在低年级,教室之间距离很近。同时,许多生病的孩子都被诊断为急性肠胃炎,并出现了C反应蛋白偏高的症状。这些生病的孩子中,部分因被诊断为细菌性感染。

有家长反映,5月19日晚,曾听到孩子抱怨,中午吃的“面条味道发酸”。

### 静安区教育局: 细菌检测仍在进行中

据静安区教育局介绍,5月19日晚,区教育局、卫计委、市场监管局、疾控中心接到报告后和学校相关人员赶往市第十人民医院展开排摸、调查。

统计数据显示,截至5月19日晚上9点半,童园实验小学去市第十人民医院就诊的学生有19人,均出现2次以上的呕吐现象。集中在(4)、(5)、(1)班,上课教室都在南楼三楼。

截至5月20日12点,累计病例41例,集中诊断为恶心和呕吐,胃炎和急性胃肠炎。班级新增2(4)班,上课教室在南楼四楼,与三楼班级共用厕所。截至5月21日11点,累计病例45例。

5月19日晚,静安区疾控中心和区市场监管局现场采集5月17日、18日、19日该校午餐留样食品30件、从业人员肛拭7件、发病学生肛拭13件、操作环节8件,送区疾控中心实验室开展诺如、轮状、札如等病毒检测,以及副溶、沙门、金葡、志贺、蜡样、大肠等细菌检测。

5月20日反馈初步结果:13例发病学生肛拭样品中10例检测出诺如病毒II型阳性,其余样品病毒结果均阴性。细菌检测仍在进行中,估计两周内出最终结果。

### 下一阶段防控: 做好重点场所消毒

资料显示,上海市民办童园实验小学现有班级25个,学生916人,教师及工作人员80人。

静安教育局表示,接下来将继续与卫生专业部门共同关心指导童园实验小学做好校园环境、教室、食堂、厕所等重点场所的消毒工作,加强每日健康巡查,对发病班级采取相对隔离(必要时建议采取错时上下课等措施),若发现有呕吐症状的学生要及时隔离,并通知家长带至医疗机构就诊,病人至症状消失后72小时方可返校,要求学校继续密切加强家校联系,并对家长和师生做好宣传工作。(新晨)



## 蓝花楹飘香毕业季

5月22日,西南大学即将毕业的大学学生们在盛开的蓝花楹下拍摄毕业照。

近日,位于重庆市北碚区的西南大学校园内的蓝花楹相继开花,雨后地面上的

蓝花楹花瓣宛如一层蓝色的地毯,毕业班的同学们纷纷来此拍摄毕业照,留下美好回忆。

新华社发

## 北京一服装厂员工拿假病假条骗空饷 24人被刑拘 涉案金额达35万余元

本报讯 “骨折了跟我请假,却在别的厂当保安?”几天前,北京市顺义区一服装厂老板李先生发现,厂内多名员工请病假不来上班领空饷,却在外面另谋职业。5月21日,顺义警方表示,经过初步核查,24名员工的假条均为伪造,涉案金额高达35万余元,案件仍在进一步调查。

### “骨折”员工另谋职业

5月21日,李先生告诉记者,他在顺义经营了一家服装厂,员工都是住在附近的村民。从今年年初开始,服装厂的生意有些遇冷,厂子也开始亏损。“我和厂里会计核查了一下公司账目,发现竟然有20多名员工在同一时间请病假。”李先生称,员工请假的理由各不相同,心脏病、腰骨骨折、高血压都有,相同的是,他们都有医院的病假条。“请假的时间也从10天到两个月不等。我从人事部门那看到了厚厚一沓假条,全是员工用于请假的。”他称甚至有人已经请了近一年的病假。

在请假的员工中,一名姓王的中年男子刚刚因骨折请了一个月的病假。李先生告诉记者:“前几天,我本来是想和会计去他家里探病。谁知道却得知他去了一家韩资企业做起保安,已经上班两个多月了。在他干保安的期间,一直用病假条在我公司请假。”说到这里,李先生难以抑制自己的怒气:“别看他们请假不上班,除了要发基本工资,五险一金我我也要照常给他们交。此外,厂子还要根据请假工人的工龄发补贴,每个月下来,每人最少也能领上三四千元。”李先生称,这些开销都是厂子不该有的“亏损”。

金我我也要照常给他们交。此外,厂子还要根据请假工人的工龄发补贴,每个月下来,每人最少也能领上三四千元。”李先生称,这些开销都是厂子不该有的“亏损”。

### 涉案金额高达35万余元

为弄清楚这些工人到底是不是真的失去劳动能力生病在家,李先生和会计几次到这些工人家中暗访。让他没想到的是,这二十多名工人中,竟没有一个人是真的患病无法上班。

李先生称,请假员工中大部分都从事了第二职业,有的当起了小保姆,有的在邻居家里帮忙干农活。李先生称,他拿着其中几张顺义区医院开的病假条到医院鉴定过,发现这些假条都是假的。“我拿着假条和员工索要说法,要求他们正常上班,并把之前请假时领的空饷退回。可员工死咬着自己的假条是真的,不肯退钱,也不肯上班。”

无奈下李先生只能报警求助。

5月21日,记者从顺义警方了解到,在李先生报警后,警方立即介入调查。通过对员工上交的假条进行鉴定,民警确定,这些假条都是假的,医院并未开过。民警介绍,员工购买这些假条为的就是骗空饷。目前,经过初步统计,涉案金额高达35万余元,有24名员工因用假病假条骗取工资被警方依法刑事拘留,目前,案件仍在进一步调查中。(北晨)

## 不满处罚决定 陕西男子送交警 “胡乱作为”锦旗

本报讯 5月19日,陕西省兴平市公安局交警大队门前出现一名男子,他在鞭炮声中将一面锦旗交给交警,内容竟是“胡乱作为 以权谋私”,引来不少人围观。

网络相关信息显示,5月19日上午9时许,在兴平市公安局交警大队门前,一名身穿白色上衣的男子拿着一面写着“胡乱作为 以权谋私”字样的锦旗,而这面锦旗指名道姓是赠给兴平市公安局交警大队一名警官的。当时引来不少围观群众,送完锦旗后,这名男子离开现场。

5月21日上午,记者来到照片拍摄现场兴平市公安局交警大队。门卫师傅回忆,当时他正在院内打扫卫生,听见外面放鞭炮,以为谁家结婚,出去查看时,发现一名男子拿着锦旗要送给民警。门卫师傅称,经常有人前来送锦旗,都是表扬的。然而,这面锦旗被打开后,内容着实让人难以接受。

据了解,送锦旗的男子谭某是武功人,他是兴平交警不久前处理的一起交通事故一方的亲属。

5月4日,兴平市赵村镇村民贾某向兴平市公安局交警大队报案,称其在5月3日早上,在秦岭影剧院巷内停放电动车时,不慎撞上停在路边的一辆电动车,导致被撞电动车向外侧倒,又将一辆停放着的大众汽车擦伤,她本人愿意承担责任为对方修车。然而,双方却因赔偿问题始终未能达成一致。大众车司机亲属谭某遂于5月19日,向负责处理这起事故的杨警官送上这面“特殊”锦旗。

事发后,谭某对自己的行为表示很后悔,向交警大队写了书面道歉信。

当天,兴平市公安局交警大队对这起事故进行了调解,双方当事人达成调解协议,由负全责的贾某赔偿车辆受损一方1100元。谭某对处理结果表示很满意。

兴平市公安局东城派出所办案民警称,送“锦旗”事件发生后,谭某非常懊悔,但其行为已经违法。因谭某的行为扰乱单位秩序,根据《治安管理处罚法》第23条第一款第一项规定,公安机关对谭某依法作出行政拘留5日的处罚。

(华商)

## 武汉户籍出新政 博士硕士可直接落户

本报讯 据湖北武汉警方消息,武汉户籍制度改革的具体实施细则已于昨天开始实施。此次,根据“控制中心城区人口规模,适当放开开发区和新城区区域落户限制”的基本原则,分别调整完善了中心城区、开发区、新城区相应的户口迁移政策。武汉调整完善了18项户口迁移政策。

据介绍,根据“控制中心城区人口规模,适度放开开发区和新城区区域落户限制”“降低招才揽才门槛”等原则,武汉调整和完善了18项户口迁移政策,涉及国家“千人计划”及武汉“城市合伙人”、大学毕业生、政府和事业单位工作人员、企业高管、投靠父母子女夫妻等。

新规明确降低了大学毕业生的落户“门槛”:毕业3年内,在武汉就业创业的普通高校毕业生,无须买房,只需提交《申报户口登记表》、户口簿、身份证、劳动合同或工商执照等材料,即可申请落户。博士、硕士人员则可直接落户。

(人民)

## 中国音协音乐考级平顶山考区

2017年考试报名开始——

考级  
专业

钢琴、小提琴、电子琴、二胡、手风琴、琵琶、古筝、萨克斯、成人歌唱、少儿歌唱、长笛、单簧管、小号、古典吉他、小军鼓、爵士鼓、扬琴、笛子

报名时间:4月22日-5月31日 联系电话:18337517899 7267685

报名地址:平顶山市第三高中(市区建设路与新华区交叉口市雕向南50米路东原神马帘子布厂子弟学校)